() 消历都布教 2024年7月17日星期三

新时代城市版"千万工程"永川实践胜利路街道现场会召开

本报讯 7月16日,新时代城市版 "千万工程"永川实践胜利路街道现场会 召开。区委常委、组织部部长胡川出席 会议并讲话。区委组织部、区住房城乡 建委、区城市管理局、区商务委、区文化 旅游委、区规划自然资源局等单位作现 场交流。胜利路街道相关负责同志参加 会议。

会议指出,新时代城市版"千万工 程"永川实践是深入学习贯彻习近平总

书记视察重庆重要讲话重要指示精神, 认真落实市委六届五次全会部署要求的 具体行动,是深化"党建扎桩·治理结网" 党建统领基层治理现代化改革的重要抓 手。要提高思想认识,把推进新时代城 市版"千万工程"永川实践与学习贯彻正 在召开的二十届三中全会精神结合起 来,系统谋划、一体推进、闭环落实,在突 出共建共治、推动区(小区)网(网格)融 合等方面务实功、出实招、求实效。

会议要求,要坚持问题导向,针对 调研过程收集到的基础设施老旧、商业 布局散乱、文化氛围不浓等问题,实打 实研究并提出解决问题的思路办法和 政策举措。要整合资源,住建、城管、文 旅等多方力量要主动参与,形成合力, 实现小区治理由"九龙治水"向"齐抓共 管"转变;要积极争取,相关部门要两眼 向上盯政策,全力争取市级相关部门支 持;要重点倾斜,对试点小区和重点区

域给予更多政策、项目、资金等多方面 支持;要滚动实施,根据群众需求和工 作实际,分阶段分批次开展工作,形成 良性循环。

会前,参会人员还前往华竹小区、邮 电小区、渝西大道西段小区、天籁城小区 对胜利路街道新时代城市版"千万工程" 永川实践工作推进情况及存在问题进行 了班场调研

(区委组织部供稿)

区领导调研"万企兴万村"及统战历史文化建设工作

本报讯(渝西都市报记者刘家河)7月 16日,永川区委常委、统战部部长陈小东 到松溉镇调研"万企兴万村"和统战历史文 化建设工作。

陈小东先后前往旗山村长江荔枝公园 示范林、新运纺纱厂陈列馆等地,实地查看 并听取了有关负责人关于松溉镇"万企兴 万村"和统战历史文化建设情况介绍。

陈小东指出,"万企兴万村"行动是实 现乡村全面振兴的有效方式、重要举措。 各级各部门要高度重视,引导好、组织好、 开展好此项工作。要通过"万企兴万村"行 动真正实现农业兴、农村美、农民富。要让 民营企业在参与乡村振兴中做大做强、健

康发展。要让民营企业家在投身乡村振兴 中受到教育、健康成长。

陈小东强调,统战历史文化是社会主义 先进文化的重要组成部分,是统一战线事业 持续发展的不竭源泉。要围绕"打造统战历 史文化教育新高地"目标,整合资源、形成合 力,加强统战历史文化建设,开展一批统战 历史文化重点课题研究、建成一批统战历史 文化旧址场馆、策划系列统战历史文化展 陈、推出系列统战历史文化产品,切实让统 战历史文化"活"在当下、服务当代,真正实 现以文化人、以文育人、以文聚人。

当天,陈小东还检查了宗教活动场所 安全管理工作。

"干一行爱一行,择一事终一生"

-访第二届"一带一路"国际技能大赛金牌获得者陈权

渝西都市报记者 肖必胜 文/图

6月26日,2024年第二届"一带一 路"国际技能大赛在重庆落下帷幕,永川 区参赛选手、重庆城市职业学院信息与智 能制造学院教师陈权,经过激烈角逐,勇 夺轨道信号控制技术项目金牌。

今年25岁的陈权,年纪轻轻,何以能 取得如此骄人的成绩? 赛后,陈权在接受 记者采访时谈到,他信奉"干一行爱一行, 择一事终一生"。正是这样的信条,让他 在行业领域备受瞩目:不是在参赛,就是 在拿奖的路上。

自 2022 年带队参加 2022 一带一路 暨金砖国家技能发展与技术创新大赛 ——城市轨道交通信号维修技术赛项(重 庆赛区)获三等奖后,陈权获奖就一发不 可收拾,2023年带队或参加全国赛事三 次,获一等奖2次,二等奖1次。2023年 参与建设《铁路信号基础设备维护》课程, 并成功获批 2023 年重庆市在线精品课 程;2024年在《铁路通信信号工程技术》 期刊发表论文1篇,目前他个人拥有发明 专利4项。

近日,记者在重庆城市职业学院陈志 军大师工作室见到了年轻帅气的陈权,与 他聊起了他在轨道交通信号与控制领域 的一些感受和体会。

勤奋学习成为行业领域佼佼者

"感谢永川区委区政府对人才的重 视,作为永川人才引进工程引进对象,能 够来到永川工作,倍感荣幸,我也将'干一 行爱一行,择一事终一生',扎根永川,积 极为永川职教发展作出应有贡献。"陈权 今年1月从重庆公共运输职业学院来到 重庆城市职业学院工作,他深有感触地谈 起了永川的人才环境。

陈权1999年生于重庆市沙坪坝区, 2021年毕业于兰州交通大学交通信号与 控制专业,当年被吸收入党,成为了一名 共产党员。

大学期间,陈权学习十分刻苦。他经 常和专业老师一起"泡"在实验室,与老师



陈权向学生分享学习经验

探讨轨道控制技术。学校图书馆是他去 得最多的地方,有时一待就是一整天,他 翻阅专业期刊杂志,4年时间撰写专业论 文近50万字,被同学们称为"学霸"。陈 权不仅注重专业理论知识学习,还长期往 返于学校和实训基地,掌握扎实的轨道控 制技术,深受老师和同学们称赞。

毕业后,陈权选择了职业教育行业, 成功进入重庆公共运输学院从事教学工 作。他带领学生注重理论联系实际,多次 以个人身份或带团队参赛并获多项大奖, 成为行业领域的佼佼者。

今年1月,在永川人才环境吸引下, 陈权进入重庆城市职业学院信息与智能 制造学院工作,开启了永川职教生涯新赛

在永川找到发展最佳契合点

"永川是国家定位的现代制造业基 地、西部职教基地,有优质的人才环境,学 院也设置了相应的专业,在这里我更能发 挥专业特长。"陈权说。

陈权在谈到永川职业教育发展时认 为,永川职教氛围浓郁,发展方向趋势明 确,给技能人才提供了创新创业的风向 标,就像灯塔一样引领着他前进。永川提 出"以产聚人兴城,以城留人促产,以校育 人优产"的职教发展目标,形成了"学技能 到永川、选人才到永川、兴产业到永川、办 职教到永川"的职教品牌效应。不仅如 此,永川形成了完备的现代制造业体系, 大力发展高科技产业,大数据、人工智能 在这里有丰富的应用场景,加上永川接续 不断实施"逐浪奔永"人才聚集行动,打造 优质人才环境,让他在永川职教领域找到 了发展最佳契合点。

"学院也非常重视我的成长,在教学 教研方面给予大力支持。"陈权说,6月26 日在参加完第二届"一带一路"国际技能 大赛回到学校后,重庆城市职业学院党委 书记和院长都亲自迎接他,并向他表示祝 贺,让他受到莫大鼓舞。不仅如此,学院 还让陈权进入到陈志军大师工作室,跟随 陈志军进一步提升专业技术水平和教学 技能,让他个人得到极大成长。

"上课不能光靠嘴说,还要到铁路现 场去感知,将理论和实际有机结合。"陈权 在学院潜心教学,看到学生们一张张渴望 知识的脸,他决意要把自己所学知识倾囊 相授,让学生们学到真本领、硬功夫,为未 来成长奠基。因此,他也深受学生喜欢。

择一事终一生

"这次参加大赛能够再次获奖,让我 觉得自己的努力没有白费,参赛也让我学 到了很多东西,真是受益良多。"谈到参赛 获奖感受,陈权谦虚地说道。

陈权是抱着学习心态参加比赛的。 从接到通知到距离参赛,不到半个月时 间,虽然时间紧,但是陈权沉着应对,就像 他平时教授学生一样。他谈到,竞赛训练 必须严格按照竞赛标准开展全流程训练, 让自己形成"肌肉记忆",这样在比赛过程 中才能稳定发挥。他要求学生在平时训 练时压缩时间,在赛场上要求稳不求快, 做到每个比赛环节心里有数。正是这样 严格的要求,让他无论是带领学生参赛还 是自己参赛都能够发挥稳定。

第二届"一带一路"国际技能大赛集 中了"一带一路"沿线国家优秀选手,共有 61个国家参赛,选手和裁判多达590名。 陈权介绍,他参加的轨道信号控制技术赛 项就有6个国家的10支代表队角逐金 牌,可谓高手如云。无论是赛前还是赛 中,陈权都虚心和其他国家参赛选手学习 交流。他认为其他国家选手的水平都很 高,对专业知识的理解有很多可资学习和 借鉴的地方,可以学习他人长处,弥补自 己短板,真正达到"以赛促学"的目的。

在谈到未来的打算时,陈权表示,他 将继续扎根永川,坚持"干一行爱一行,择 一事终一生",从事好职业教育,为永川智 能制造产业集群发展培养更多优秀的职 业技能人才,助力永川现代制造业基地建